Exercicios V.C

22 Parte



5-27 Agua escoa na taxa de 2,2 m'/s através de um tubo horizontal de didmetro interno igual a 3,1 m. O duto
sofre uma contragdo abrupta para o dimetro de 1,2 m. Diversas experiéncias com contragbes abruptas
indicaram que a perda de carga através de tais singularidades € dada por h; = V/2g, onde V. € a velocidade
apds a contracio (veja Fig. 7-7). Determine a queda de presséo, P; - P, através da contragéo.

5-31 Um motor elétrico de 1,0 kW € utilizado para acionar um ventilador. O ventilador movimenta uma
l"; L T F +
corrente de ar (temperatura de 300 K) por um canal de 0,75 m de didmetro com uma velocidade média de 12
m/s. Determine a eficiéncia do sistema de ventilacdo se as pressoes no ambiente de onde o ar € aspirado e para
onde o ar & descarregado sdo iguais a pressdo atmosférica. Veja Fig. P5-31.
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5_-3’2. A varzido volumétrica de agua a 10 °C através de
uma turbina hidrdulica é de 0,20 m’/s. As pressoes
manométricas medidas entre as secoes 1 e 2 (veja Fig.

P5-32) valem 140 kPa e -30,0 kPa, respectivamente.
Determine a poténcia em kW produzida pela turbina.




5,33 Um mergulhador se encontra a 72 m de profundidade numa regiao onde a temperatura é de 5 °C. Qual é
a pressdo absoluta que o mergulhador experimenta nessas condioes?

5-34 Um golfinho nada a uma profundidade constante abaixo da superficie oceénica a uma velocidade de 8.0

mys. Se a pressdo absoluta méxima no nariz do golfinho € de 207,87 kPa, determine a profundidade em que
ele estd nadando (P, = 101,3 kPa, Tﬁguu =10°C);



5.42E Um mandmetro diferencial ¢ conectado em uma placa de orificios, Fig. P5-42. Calcule a queda de
pressao através da placa, isto €, entre 0s pontos 1 e 2.

Mercurio (s.g.=13,55)




5.49 Ar entra em um secador de cabelos pela lateral e deixa o aparelho pelo bocal como mostrado na Fig. P-
49. Ar é aspirado a 25 °C e 1 atm na vazéo de 150 cm'/s. O ar é aquecido, comprimido e acelerado quando
passa pelo secador. O ar estd a 40 °C na safda com uma pressdo de 1,1 atm. Se a drea de entrada do secador
for de 150 c¢m’, e a drea de saida for 1 cm x 5 mm, determine a velocidade da saida do ar.
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2 Agua a 30 °C, assumida incompressivel, € bombeada em um processo adiab4tico em regime permanente
de urha pressao de 0,1 MPa a 1,0 MPa. A velocidade do liquido na entrada da bomba vale 1,0 m/s e deixa o
equipaméntﬂ a uma velocidade de 20 m/s. Calcule a poténcia necessdria de alimentag&o da bomba se a vazdo
massica for de 10 kg/s e a variacao de energia potencial for desprezivel.



5-54 Em uma usina termoelétrica (mostrada esquematicamente na Fig. P5-54), vapor de 4gua a alta
temperatura e presso é expandido primeiramente em um bocal adiabético, no qual a energia térmica é
convertida em energia cinética. O jato de vapor de alta velocidade atinge as pds de uma turbina de impulso
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que, por sua vez, aciona um gerador elétrico. Assumindo regime permanente do vapor para cada um dos

volumes de controle, discuta as interagOes de energia nas superficies de controle para:
(2) 0 bocal adiabatico.

(b) o turbina de impulso.
(¢) g gerador elétrico.



